

Исполнение – оптимистичное

Итоги весенней сессии Законодательного Собрания



Валентин ЛАППО,

председатель комитета по развитию инфраструктуры и жилищной политике:

– Немало изменений было внесено в течение весенней сессии в региональное законодательство, касающееся организации транспортного обслуживания населения и подготовки документов территориального планирования.

В качестве контрольного мероприятия на комитете рассмотрен вопрос о ходе исполнения закона по поддержке граждан, пострадавших от действий недобросовестных застройщиков. С 2011 года – с начала работы по формированию и ведению Реестра пострадавших от действий недобросовестных застройщиков – были зарегистрированы 876 человек. По состоянию на 1 января 2023 года необходимая поддержка оказана 832 гражданам. Еще по 44 гражданам в 2023 году заключены соглашения со специализированными организациями с целью восстановления прав на жилье, имеющихся у этих людей.

Основными направлениями деятельности комитета по развитию инфраструктуры и жилищной политике является предварительное рассмотрение законопроектов и проектов иных правовых актов об обеспечении условий для осуществления гражданами права на жилище; о государственном регулировании и поддержке хозяйственной деятельности в сферах строительства, транспорта и связи, в том числе об организации транспортного обслуживания населения; об осуществлении дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог регионального или межмуниципального значения и обеспечении безопасности дорожного движения на них; о регулировании цен и тарифов и т.д.

Пётр СОКОЛЮК,

председатель комитета по бюджету, финансам и налогам:

– Прогноз по доходам областного бюджета на 2023 год увеличен на 28,2 миллиарда рублей. На такую же сумму – 28,2 миллиарда рублей – увеличен прогноз по расходам. Основания для такого решения дает рост поступлений по налогу на прибыль организаций.

На что пошли эти деньги? Почти 8 миллиардов рублей зарезервировали на исполнение указов Президента Российской Федерации, касающихся увеличения заработной платы бюджетников. Два миллиарда рублей направлены на здравоохранение, в том числе на финансовую поддержку учреждений здравоохранения дополнительно предусмотрено 906,9 миллиона рублей. Еще миллиард рублей планируется дополнительно направить на закупку препаратов для противоопухолевой лекарственной терапии, необходимой больным с онкологическими заболеваниями. Значительные средства выделены на решение многих других важных для региона вопросов.

В результате уточненный прогноз по доходам областного бюджета на 2023 год превысил 382 миллиарда рублей, а по расходам – 402 миллиарда рублей.

Основными направлениями деятельности комитета по бюджету, финансам и налогам является предварительное рассмотрение законопроектов и проектов иных правовых актов об областном бюджете; о бюджетном процессе, об использовании средств областного бюджета, а также о нормативах отчислений в местные бюджеты от отдельных федеральных и региональных налогов и сборов; о межбюджетных отношениях и иных финансовых вопросах.

Вячеслав ПОГУДИН,

председатель комитета по социальной политике:

– Одно из выездных заседаний нашего комитета состоялось в филиале «Екатеринбургский» АО «Московское протезно-ортопедическое предприятие». Депутаты рассмотрели вопрос о реализации законодательства Свердловской области в части предоставления протезно-ортопедических изделий отдельным категориям граждан.

В течение весенней сессии приоритет нашей законодательной работы был нацелен на семью, детей, поддержку материнства. Это и выплаты семьям, в том числе установленные по инициативе Президента Российской Федерации, и помощь конкретным категориям семей, в частности, семьям участников специальной военной операции.

Основными направлениями деятельности комитета по социальной политике является предварительное рассмотрение законопроектов и проектов иных правовых актов о воспитании и образовании; о культуре, об охране памятников истории и культуры; о здравоохранении; о защите семьи, материнства, отцовства и детства; о социальной поддержке и социальном обслуживании отдельных категорий граждан; о бюджете государственного внебюджетного Территориального фонда обязательного медицинского страхования; о профилактике незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ, наркомании и токсикомании; о трудовых отношениях; о пенсионном обеспечении; о средствах массовой информации; о защите прав национальных меньшинств и т.д.

Евгений СТАРКОВ,

председатель комитета по вопросам законодательства и общественной безопасности:

– Были внесены изменения в Избирательный кодекс Свердловской области, а также в законы «О статусе и депутатской деятельности депутатов Законодательного Собрания Свердловской области», «О противодействии коррупции в Свердловской области», «Об административных правонарушениях на территории Свердловской области», «О бесплатной юридической помощи в Свердловской области».

Также внесены изменения в региональное законодательство, касающиеся создания и упразднения некоторых судебных участков в Свердловской области, некоторых должностей мировых судей.

К основным направлениям деятельности комитета по вопросам законодательства и общественной безопасности относится предварительное рассмотрение законопроектов и проектов иных правовых актов о статусе и символах Свердловской области и ее органов власти; о выборах и референдумах в регионе; о вопросах законности, правопорядка, общественной безопасности, противодействия коррупции и об административной ответственности за совершение правонарушений; о кадрах судебных и правоохранительных органов; о вопросах адвокатуры, нотариата, оказания бесплатной юридической помощи; о согласовании отдельных сделок, связанных с отчуждением или списанием объектов областной собственности и иных вопросах.

Михаил ЗУБАРЕВ,

председатель комитета по региональной политике и развитию местного самоуправления:

– Очень приятно говорить о принятом законе «О знаке отличия Свердловской области «Трудовая доблесть Урала». Новой региональной наградой могут быть отмечены свердловчане, имеющие не менее двадцати лет стажа работы по профессиям рабочих в организациях Среднего Урала, являющиеся победителями всероссийского или регионального конкурса профмастерства и имеющие одну или несколько из следующих наград: госнаграду РФ, поощрение Президента РФ, поощрение Правительства РФ, награду федерального органа исполнительной власти, награду Свердловской области, почетное звание Свердловской области, награду высшего органа госвласти Свердловской области, знак отличия государственной корпорации.

Важным является и принятое 1 августа этого года решение в поддержку ходатайства о присвоении городу Верхняя Пышма почетного звания Российской Федерации «Город трудовой доблести».

В числе основных направлений деятельности комитета по региональной политике и развитию местного самоуправления – предварительное рассмотрение законопроектов и проектов иных правовых актов о международных, внешнеэкономических и межрегиональных связях региона; о наградах, почетных и иных званиях Свердловской области; о развитии институтов гражданского общества; об общественном контроле в регионе; об административно-территориальном устройстве, управленческих округах и административном центре области; о присвоении наименований географическим объектам или о их переименовании; о вопросах организации местного самоуправления и т.д.